2019年8月7日/星期三 本版编辑/昌 山 视觉设计/黄 娟

上海用政府收入的"减",换取社会活力和企业效益的"增"

上半年新增减税降费逾900亿元

本报讯(首席记者 谈璎)上海 财税部门今天发布统计数字,上 半年已累计新增减税降费931.3亿 元,减负措施成效显著。

中央2019年讲一步实施更大 规模、更大范围的减税降费政策措 施, 预计全年减负总规模近2万亿 元。2016年至2018年期间,上海已 累计为实体经济减负超过3000亿 元,2019年统筹提出七方面15项减 负举措,用政府收入的"减",换取 社会活力和企业效益的"增",促进 上海经济更高质量发展。

上海财税部门积极贯彻落实

国家各项减税降费政策措施,减负 效应加速显现,各类市场主体获得 感明显增强。

小微企业多税种联动普惠性减 税成效显著。上半年、小微企业普惠 性减税政策新增减税59.2亿元,其中 民营(含个体经济)减免税额为45.6 亿元, 占全部小微普惠性政策减免 税额的76.9%, 进一步降低小微企业 经营成本,增强企业抵御经济风险 的能力,为促进企业持续经营、成长 壮大提供了发展动力。

深化增值税改革为企业发展 注入新动能、新活力。将原16%的 增值税税率降为13%,原10%的增 值税率降为9%,同时在部分生产 性、生活性服务业实行进项税额加 计扣除,对符合条件的企业实施增 值税留抵退税,其中,制造业减税 效应显著,有力激发了制造业特别 是高端制造业迈向更高质量发展, 例如,上半年本市生物医药总产值 同比增长7.6%,新能源汽车总产值 同比增长6.7%。同时,服务业发展 动能也在加速显现,产业规模持续 扩大,第三产业增加值占全市生产 总值的比重为71.2%、较去年同期 提高2个百分点。

本报讯(首席记者 连建明)央行昨天下午发布关于美 国财政部将中国列为"汇率操纵国"声明,央行表示:北京时 间8月6日,美国财政部将中国列为"汇率操纵国",中方对 此深表遗憾。这一标签不符合美财政部自己制订的所谓"汇 率操纵国"的量化标准、是任性的单边主义和保护主义行 为,严重破坏国际规则,将对全球经济金融产生重大影响。

中国实施的是以市场供求为基础、参考一篮子货币进 行调节、有管理的浮动汇率制度,在机制上人民币汇率就是 由市场供求决定的,不存在"汇率操纵"的问题。今年8月以 来,人民币汇率出现一定幅度贬值,主要是全球经济形势变 化和贸易摩擦加剧背景下市场供求和国际汇市波动的反 映,是由市场力量推动和决定的。人民银行一直以来致力于 维护人民币汇率在合理均衡水平上基本稳定,这一努力在 国际社会众所周知。根据国际清算银行公布的数据,2005 年初至2019年6月,人民币名义有效汇率升值38%,实际 有效汇率升值47%,是二十国集团经济体中最强势的货 币,在全球范围内也是升值幅度最大的货币之一。在1997 年亚洲金融危机和 2008 年全球金融危机中,中国一直承诺 人民币汇率保持稳定,有力地支持了国际金融市场稳定和 全球经济复苏。2018年以来,美国不断升级贸易争端,中国 始终坚持不搞竞争性贬值,中国没有也不会将汇率作为工 具来应对贸易争端。

美方不顾事实,无理给中国贴上"汇率操纵国"的标签, 是损人又害己的行为,中方对此坚决反对。这不仅会严重破 坏国际金融秩序,引发金融市场动荡,还将大大阻碍国际贸 易和全球经济复苏,最终会自食其果。美国这一单边主义行 为还破坏了全球关于汇率问题的多边共识,会对国际货币 体系的稳定运行产生严重的负面影响。中方奉劝美方悬崖 勒马、迷途知返,回到理性和客观的正确轨道上来。

昨天,人民币对美元汇率迎来反弹。离岸市场人民币对 美元汇率从最低 7.1388 反弹到最高 7.0445, 盘中最大反弹 幅度超过900基点。在岸市场人民币对美元汇率从7.06回

网址: www.ccb.com

打开小程序 倾听虫声鸣 近日,上海自然博物馆"夜听

中吟"——2019 年 "我的自然百 宝箱"启动仪式暨绿螺讲堂特别 版在上海自然博物馆报告厅举 办。整个活动将持续至今年10月 25 日。启动仪式上,馆方发布了 "听有虫"小程序,这是国内首个 以鸣虫声音识别为主要功能的数 字化平台,鼓励公众走进家门口 的社区绿地、郊野公园,快速上传 采集到的鸣虫录音。

本报记者 孙中钦 摄影报道



